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Vragen van het lid Omtzigt (CDA) aan de Minister-President en de Minister 
van Financien over Italië en de euro (ingezonden 29 oktober 2018). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het feit dat de Italiaanse lange rente nu meer dan 
3% hoger is dan de Duitse lange rente? 

Vraag 2
Herinnert u zich dat het Italiaanse stressscenario in de Macro Economische 
Verkenningen 2019 ervan uitging dat de lange rente van Italië slechts 2% 
hoger zou zijn dan de Duitse lange rente, dat er geen bankrun zou zijn in 
Italie en dat er geen steun van de Europese Centrale Bank (ECB) zou zijn via 
het zogeheten OMT-programma voor het opkopen van staatsobligaties? 

Vraag 3
Erkent u dat dit scenario nog optimistisch is met wat er nu dreigt te 
gebeuren? 

Vraag 4
Kunt u aangeven wat u besproken heeft in het een-op-een-gesprek met 
premier Conti van Italie?1 

Vraag 5
Bent u bekend met het feit dat de Italiaanse regering volgend jaar het plan 
wil doorvoeren om mensen die 62 jaar zijn en ten minste 38 jaren premie 
betaald hebben de mogelijkheid te geven om met staatspensioen te gaan? 

Vraag 6
Heeft u de Italiaanse regering meegedeeld dat de AOW-leeftijd in Nederland 
dit jaar 66 jaar is en in 2019 naar 66 jaar en 4 maanden stijgt? 

1 https://twitter.com/MinPres/status/1052829818377650176
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Vraag 7
Bent u ervan op de hoogte dat de levensverwachting in 2017 in Italie (83,4 
jaar) fors hoger was dan in Nederland (81,7 jaar)?2 

Vraag 8
Is het mogelijk dat Italië een prepensioen invoert voor honderdduizenden 
Italianen en vervolgens een beroep doet op noodsteun uit Europa (via het 
Europees Stabiliteitsmechanisme (ESM), via de ECB of op andere wijze)? 

Vraag 9
Wanneer krijgen we de volledige kwantitatieve nulmeting van de risico’s in de 
bankenunie, zoals gevraagd in de motie-Omtzigt c.s. over risicoreductie in de 
bankenunie?3 

Vraag 10
Kunt u aangeven hoe duur de vijfjarige credit default swaps van Italië waren 
aan het begin van 2018 en hoe duur deze nu zijn, en kunt u aangeven wat het 
risico volgens de financiële markten is dat Italië de komende vijf jaar ten 
minste een keer niet aan zijn financiële verplichtingen zal voldoen? Hoe werd 
dat risico aan het begin van 2018 nog ingeschat? 

Vraag 11
Zijn de risico’s in Italië in het bankenstelsel en bij de overheid sinds februari 
2018, toen over de motie is gestemd, toegenomen of afgenomen? 

Vraag 12
Zijn de bankbalansen van de Italiaanse banken met forse hoeveelheden 
zogenoemde non performing loans en Italiaanse overheidsschuld voldoende 
om risico’s verder te delen in de bankenunie? 

Vraag 13
Kunt u deze vragen beantwoorden voor het algemeen overleg Ecofin/
eurogroep op 1 november 2018?

2 https://www.cbs.nl/nl-nl/nieuws/2018/36/levensverwachting-stijgt-minder-hard-in-nederland-
en-eu

3 Kamerstuk 21 501-20, nr. 1289
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